

总体平稳、稳中有进,积极变化进一步增多

## 1至11月江苏经济运行成绩单出炉

12月25日,江苏省统计局发布1—11月江苏经济运行简况。

1—11月,随着存量政策和增量政策组合效应继续释放,江苏省经济运行总体平稳、稳中有进,积极变化进一步增多,但个别指标增速略有波动,经济持续回升向好基础仍需巩固。

现代快报/现代+记者  
杨晓冬 综合江苏统计12月24日拍摄的江苏省扬州港集装箱码头(无人机全景照片)。临近年底,各地生产企业、物流枢纽一派繁忙景象,奋力冲刺全年目标任务  
新华社发服务航运发展  
江苏发文规范  
内河小型船舶船员管理

现代快报讯(通讯员 苏交执法记者 李娜)近日,江苏省交通运输厅印发《江苏省内河小型船舶船员适任培训、考试和发证办法》(苏交规〔2024〕8号),该《办法》将于2025年1月20日起施行。这一举措旨在进一步规范全省内河小型船舶船员的适任培训、考试和发证管理,提高船员素质,保障内河交通安全。

现代快报记者了解到,江苏省登记在册的小型船舶约万艘,每年小型船舶船员培训考试需求约千人。此次《办法》的颁布实施,对江苏内河航运的众多小型船舶和船员有着广泛的影响。

在管理方面,《办法》实现了培训考试发证一体,全面规范管理。它严格按照国家有关小型船舶船员管理规定,结合本省实际和经验做法,形成了统一适用的管理办法,使得内河小型船舶船员管理的规范性进一步增强。

在职责明晰方面,《办法》明确了省交通运输主管部门、省交通运输综合执法机构以及设区的市交通运输主管部门的职责分工,同时细化了培训机构、考试机构以及发证机构的管理要求,让责任落实更加到位。而且,对申请、审查、许可等各环节均作了详细规定,统一了证书文书格式、考试评判标准等,大大提升了可操作性。

新规在服务质效上也有很大提升。针对江苏小型船舶特点和船员适任需求,《办法》坚持服务为民,在部授权规定范围内,合理优化船员培训、考试和发证管理程序。根据部有关规定并结合全省实际,调整完善考试大纲,优化整合实操考试项目,更加强化了船员实际操作能力。同时,还对培训课时和水上服务资历要求等进行适当调整,在确保培训质量的基础上,进一步优化了船员培养程序,让船员申领证书更加方便。

据悉,与以前相比,《办法》更加强化了实际操作培训要求,这有助于提高船员素质,在保障内河交通安全方面将发挥积极作用,是江苏内河航运管理走向更加科学规范、服务更加高效便民的重要一步。

## 11月江苏规上工业增加值同比增长7.5%

11月份,全省规模以上工业增加值同比增长7.5%,增速较10月份加快1个百分点,其中制造业增长7.6%,加快1.1个百分点。今年以来,全省上下深入贯彻落实省委、省政府各项决策部署,“两重”“两新”等系列政策效能加速释放,经济运行积极因素持续增加,全省工业经济实现平稳较快增长。

数据显示,11月份,列统的40个工业大类行业中,33个行业增加值实现同比增长,增长面达82.5%,较上月扩大5个百分点;22个行业增加值增速较上月有不同程度回升(或降幅收窄),回升面55%,较上月扩大15个百分点。其中,电气机械、化工、钢铁、铁路船舶、烟草等行业增加值分别增长1%、12.5%、10.9%、

13.1%、23.7%,增速较上月分别加快1.7个、4个、5.9个、10.7个、41.9个百分点,合计拉动全部规上工业增长1.9个百分点,拉动作用较上月提升1.4个百分点。

分行业来看,高技术制造业保持较快增长。11月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.2%,增速高于全部规上工业平均水平1.7个百分点,连续9个月增速保持在8.5%及以上,其中电子及通信设备制造业、医疗仪器设备及器械制造保持两位数增长,分别同比增长11.1%、10.7%;工业控制计算机及系统、传感器、集成电路、光电子器件、医疗仪器设备及器械等主要产品产量实现两位数增长,增速分别为52.5%、69.1%、10.5%、15.5%、10.1%。从结构看,1—11月份,高

技术制造业增加值占全部规模以上工业的比重达23.7%,年内占比持续提升,较1—2月份提升1.2个百分点。

记者注意到,随着大规模设备更新和消费品以旧换新等政策效应持续释放,相关行业生产经营状况改善向好,“两新”政策拉动效应显现。11月份,船舶及相关装置制造、采矿冶金建筑专用设备制造、电子和电工机械专用设备制造等装备行业增加值同比分别增长17.4%、13.1%、9.6%;汽车制造、家用电力器具制造等行业增加值分别增长9.5%、15.9%。从产品产量看,挖掘铲土运输机械、服装鞋帽加工机械、民用钢质船舶等产品产量分别增长29.6%、23.9%、7.1%;汽车产量同比增长19.3%,其中新能源汽车增长

27.3%,充电桩增长13.9%,冰箱、吸排油烟机产量同比增长16%、22.4%。

在工业品出口方面,11月份,全省规模以上工业出口交货值同比增长7.4%,较上月加快2.1个百分点。31个制造业行业中,25个行业出口交货值实现增长,增长面80.6%;16个行业增速较上月有所回升或降幅收窄,回升面51.6%。其中,专用设备、铁路船舶、汽车、金属制品行业出口呈两位数较快增长,增速分别为18%、22.6%、15.6%、25.9%,合计拉动全部规上工业出口交货值增长3个百分点;出口占比最高的电子行业增长5.7%,较上月回升3.8个百分点,拉动全部规上工业出口交货值增长2.9个百分点。

## 11月江苏消费品零售总额达3962.1亿元

11月份,随着“两新”政策加力推进和“苏新消费”系列促消费活动持续显效,叠加今年“双十一”促销活动开启时间更早、活动跨度更长,平台互联互通更加深入等有利因素,全省消费市场持续回暖,保持平稳增长。

数据显示,11月份,全省实现消费品零售总额3962.1亿元,同比增长4.6%,增速与上月持平。1—11月,全省累计实现消费品零售总额43528.8亿元,同比增长4.5%,增速与1—10月持平。分类型来看,11月份,全省限额以上基本生活类商品中,除饮料类受

季节因素影响同比下降外,粮油食品类、烟酒类、服装类和日用品类商品零售额分别增长15.7%、0.3%、0.2%和2.6%。四类商品合计拉动全省限额以上零售当月增长1.7个百分点。

随着市场供给不断优化,居民对品质化消费的需求逐步增加,部分升级类商品销售活跃。记者了解到,11月份,全省限额以上金银珠宝类、体育娱乐用品类、文化办公用品类同比分别增长1.4%、56%、20.4%,其中,体育娱乐用品类、文化办公用品类本月增速明显加快,分别较上月提升37.3个、12.5个百

分点,两者合计拉动全省限额以上消费品零售额增速1个百分点。

值得一提的是,“以旧换新”政策加力,家电类商品重回两位数增长。数据显示,11月份,全省限额以上家用电器和音像器材类商品零售额同比增长10.5%,较上月提升6.8个百分点,拉动全省限额以上消费品零售额增长0.8个百分点。在“以旧换新”政策引导下,绿色家电销售持续火爆,11月份,能效等级为1级和2级的商品零售额同比增长55%。随着家装家居改造补贴商品品类的扩大,全省限额以上建筑及装潢材料类

商品销售额增速结束了连续六个月的负增长,本月同比增长17.5%,增速较上月提升28.6个百分点,拉动全省限额以上消费品零售额当月增长0.3个百分点。

此外,记者注意到,汽车消费持续回暖,11月份,全省限额以上汽车类商品零售额同比增长5.3%,连续三个月保持较好增长势头,拉动全省限额以上消费品零售额增长1.3个百分点。其中,限额以上新能源汽车零售额继续保持快速增长,当月同比增长40.1%,拉动全省限额以上消费品零售额增长2.9个百分点。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

中国大运河  
在云端,读懂2500岁的她

扫码关注中国大运河

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 遗失

遗失 鼓楼区启键市场营销策划服务中心(统一社会信用代码:92320106MA25J82Y1P)财务章一枚,声明作废,寻回后不再使用。

遗失 新华社中国经济信息社陈希希工作证,证号:320-32302,声明作废。

胡学娟遗失常州大学学生证,学号:2200920208,声明作废。

南京市栖霞区丽梅旅馆遗失财务章一枚,声明作废。